

經濟日報

中華民國113年2月22日 星期四 農曆甲辰年1月13日 第20676號 經濟日報網 money.udn.com

4月
30
星期二

公開標售 萬里陽明山莊 萬坪丙建土地
本案可規劃126戶/49戶已取得建照



草山歲月靜安好，四季繽紛櫻花城

- 標售標的：新北市萬里區中萬里加投段大坪小段共計131筆土地，土地面積約12,475坪。
- 標售底價：土地單價約7.7萬元/坪。
- 其餘標售資訊，請詳閱投標文件，投標文件3,000元/份。
- 申購專線：02-8788-3288 #253 魏小姐
- 本案得標人如有需要，委託業主可協助辦理貸款作業。

洽標專線：

盧依莉	資深董事	0925-822-158
陳兆朋	助理董事	0952-292-575
陳威霖	資深經理	0939-941-128
賴一毅	執行董事	0955-682-345

CUSHMAN & WAKEFIELD
戴德梁行

不動產經紀人：陳威霖 (106) 北市經證字第02491號
以上圖文數據資料僅供參考，實際狀況應依地政機關或相關主管機關登載為準。

長榮看紅海危機
短暫現象 A2

童子賢談十年趨勢
七成製造業將離開大陸 A3

英特爾尷尬台積 掀1奈米大戰

將推14A系列新製程 加速拓展晶圓代工版圖

特派記者鐘惠玲 / 美國聖荷西21日電

英特爾先進製程再邁大步，21日宣布將於2027年前開發出下一代「Intel 14A」以及「Intel 14A-E」製程。業界研判，相關製程技術層次約與台積電命名為「A14」的1.4奈米製程相當，且開發完成時程相當接近，意味英特爾正式加入1奈米世代戰局，與台積電的先進製程大戰更加火熱。

個製程中，Intel 7與Intel 4已經量產，Intel 3製程也已準備好可進行大量生產，據了解，相關產品有機會於今年中前亮相。此外，更新的Intel 20A製程預計將於今年上半年進入可準備生產階段，強調將是第一個使用其PowerVia晶片背部供電技術及新一代環繞式閘極（RibbonFET）電晶體設計的製程節點。

另外，Intel 18A製程則規劃今年下半年進入可準備生產階段，英特爾代號分別為「Clearwater Forest」與「Panther Lake」的處理器，都預計將採用此製程來生產。

英特爾在活動中釋出Intel 18A製程最新進度，現在已可供客戶開始產品設計，第2季將可進入完整產品設計階段。該公司Clearwater Forest處理器也進入設計定案（taped-out）階段。

相關新聞見A3

再拋出發展更先進的製程技術藍圖相關訊息，震撼業界。

業界人士指出，開發3奈米以下製程投入的研發與設備金額昂貴，英特爾要朝更先進的「Intel 14A」以及「Intel 14A-E」製程邁進，宣示其在晶圓代工領域絕對要大幹一場的決心。

英特爾並未直接定義Intel 14A是多少製程技術節點，外界大多評估就是進入1.4奈米製程世代。而這也將是半導體業界第一個利用造價更昂貴的「高數值孔径極紫外光」（High-NA EUV）設備來製造的製程技術，格外引起業界關注。

英特爾先前提出的四年推展五

在納入最先進的Intel 14A家族後，英特爾的製程藍圖包括四大路徑，另外三個製程家族包括Intel 18A、Intel 3與成熟製程，進行全面性布局。英特爾原本目標2030年成為全球第二大晶圓代工業者，業界認為，隨著全系列製程到位，有助加快達成這個目標，不僅緊追台積電，也將超車三星、格羅方德、聯電、中芯等大廠。

英特爾成立晶圓代工服務事業群（IFS）之後，先前已釋出「四年要發展五個製程」的目標，當時揭露最先進的製程為「Intel 18A」，21日在首次美國舉辦的「IFS Direct Connect 2024」活動

千金股落難 外資還是挺

13檔僅大立光、川湖股價收紅 花旗、野村按讚世芯、信驊

【記者楊淨淳／台北報導】台股昨（21）日回檔修正，千金股也跌多漲少，僅大立光、川湖逆勢收紅，不過外資法人紛紛釋出正面報告力挺，如川湖獲摩根士丹利證券（大摩）調升目標價至1,260元，為外資圈中最高價，激勵股價逆勢衝高，終場以歷史新高價1,285元作收；世芯-KY與信驊也紛紛獲得外資按讚，目標價分別上看4,850元與3,500元。

儘管整體千金股表現弱勢，不過昨日盤面千金股檔數仍維持13千金不變。其

台股觀盤重點

- 美股下跌、台股21日漲多回檔，終場下跌76點、收18,676點，成交量3,488億元
- 千金股族群跌多漲少，檔數仍維持13千金不變。外資法人紛紛釋出正面報告力挺，如大摩、花旗、野村分別按讚川湖、世芯-KY、信驊，激勵川湖股價大漲65元、收1,285元歷史新高
- 三大法人共計買超99.3億元。其中，外資買超135.1億元、投信買超1.7億元、自營商買超37.5億元。八大公股行庫買超22.6億元
- 盤面個股與類股漲略多於跌，上市櫃公司中有337檔個股寫今年新高價，其中包括川湖、華城、旺矽、先進光、中砂、萬潤、訊芯-KY、jpp-KY等33檔個股更是創下歷史新高

資料來源：採訪整理 楊淨淳 / 製表

中，股價表現最強勢的為川湖，獲大摩調升目標價至1,260元，為外資圈中最高價，激勵昨日股價逆勢衝高

終場大漲65元、收1,285元刷新歷史新高價。大摩表示，川湖為AI概念股中元件領域的首選之一，預期在有利的產品組合帶動下，2023年第4季毛利率有望擴張至61.3%以上，而AI熱潮有望推動其今年第一季業績高於季節性表現。大摩預估川湖第一季營收17.72億元，且基於更好的銷售和利潤率預期，將川湖2024年與2025年獲利預測分別上調14%與7%，並將目標價由1,100元調升至1,260元，維持「優於大盤」評等。股王世芯-KY昨日雖跌

破4,000元整數大關、收3,990元，不過花旗仍大升目標價至4,850元，為外資圈第二高價，並維持「買進」評等；信驊昨日雖大跌265元、收2,765元，痛失股后寶座，不過野村最新報告仍積極力挺，並給予3,500元目標價，為內外資法人中最高目標價，並維持「買進」評等。花旗指出，世芯-KY在2024年將持續上漲，預期第一季營收有望季增8%，由於該公司與台積電CoWoS-R設計進行合作，預計將可獲得更好的產能支援。

陸快艇翻覆事件發酵 美促兩岸對話 降低風險

【本報綜合報導】中國大陸快艇翻覆二死事件持續發酵，兩岸關係陷入緊張；美國國務院發言人米勒於20日表示，美國正在密切關注北京的行動，敦促各方克制，不要片面改變台海現狀，美國敦促北京與台北展開有意義的對話，以降低誤判風險。

繼金門海域19日上午出現中國海警船後，馬祖海域昨（21）日下午出現三艘中國大陸執法船隻，其中二艘為海警船，另一艘為全長90公尺、1,500噸級的海監船；有一艘海警船距離馬祖南竿島一度僅約5.5哩。根據中國港口網船舶追蹤資訊，三艘執法船隻分別在馬祖南竿島東方、西方及

西南方海域出沒。面對金廈水域對峙情勢升溫，國防部作計室聯合作戰計畫處副處長李昌富表示，國軍本不直接介入、不升高衝突原則，保持監控；但要求外島防區做好衝突資源準備，若海巡有需求，依令應援。

白宮國家安全顧問蘇利文被問到台海近期局勢時，他拒絕評論，只重申美國維持台海和平穩定的基本立場，美國反對兩岸任何一方破壞和平與穩定，這也是美國會持續大聲且明確傳遞的訊息。

米勒則言，美國對台海乃至更廣泛的印太區域的和平穩定有著持久的利益。他表示央行需要對通膨趨勢有更強烈信心，才會開始降息。目前Fed所青睞的通膨指標仍高於其2%目標。

許多分析師都逐漸認為，Fed是不想再重蹈2021年的覆轍，即當時Fed和其他許多央行都誤判，高通膨只會是「暫時性的」。美國銀行（BofA）的分析師日前在報告中預測，股票將保持強勁，但債券會遭殃；而利率持續居高不下也為銀行股帶來潛在的下行風險。不動產則是會受打擊的另一個產業；最新數據顯示，截至16日的一周，美國30年期房貸利率升到7.06%，是去年12月初以來首度突破7%大關，房貸申請也減少逾10%。

瑞銀：Fed 6月啟動降息

美經濟展現韌性 調降利率進程可能延後 降幅預期縮減至3碼

【編譯易起宇、林聰毅／綜合外電】瑞銀預測，美國聯準會（Fed）將於6月開始降息，比先前預測的5月更晚，理由是美國經濟依然展現韌性，而路透的最新調查也傳達出類似的訊息，略多於半數的經濟學家認為，將在6月啟動降息，但他們也說，首次降息時間比預期

更晚的可能性較高。瑞銀財管部門的經濟學家在20日發布的報告中表示，鑒於薪資和通膨都超出預期，「我們預計聯準會將再等久一點才開始降息」。至於降息幅度預測也從4碼縮減至3碼。據路透本月14至20日的調查，在104位經濟學家中，

有86位認為Fed將在下一季宣布首次降息，與上個月調查結果類似，其中53位預期，6月會是最可能的時機、33位預測5月。其餘專家則預測要到下半年某個時機點才會降息，但沒有一位預測會在3月降息，上次調查則有16位。同時，約有85%的經濟學

家（47位中的40位）認為，其預測的更大風險是首次降息時機會晚於預測，而不是早於預測；1月這麼認為的經濟學家只有約一半。至於降息幅度方面，超過60%的經濟學家（104位中的64位）認為，今年降息幅度將為4碼或是更少，其中預測不到4碼的有43位，

與利率期貨市場和Fed點陣圖預測的3碼大致符合。自去年9月來，路透的調查一直顯示Fed預測會在今年年中首次降息，但是市場預期的時機已從3月改至5月，如今又變成6月才是最可能的時機。過去一個月，包括主席鮑爾在內的多名Fed官員，

都表示央行需要對通膨趨勢有更強烈信心，才會開始降息。目前Fed所青睞的通膨指標仍高於其2%目標。許多分析師都逐漸認為，Fed是不想再重蹈2021年的覆轍，即當時Fed和其他許多央行都誤判，高通膨只會是「暫時性的」。